

# 村民捐资捐地 洪梅这条“断头路”打通了



本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 尤俊辉 文/图）近日，南安市洪梅镇仁科村布房自然村一条困扰村民多年的断头路被成功打通。这不仅消除了村民出行的堵点，更架起了干群连心桥，为乡村振兴注入新动能。

近日，记者来到仁科村布房自然村，只见一条崭新的水泥路呈现在眼前。仁科村委会副主任黄越生滑动手机相册，向记者展示断头路改造前的景象：废弃池塘干涸后形成的200余平方米空杂地，杂草从生间夹杂着村民随意堆放的生活垃圾。上面还有村民种植的香蕉、龙眼、荔枝等果树。

“这里曾是蚊蝇滋生的卫生死角，夏天异味刺鼻，我们连窗户都不敢开。”村民黄阿伯告诉记者，这条断头路让附近村民日常出行需多绕行1公里，每逢雨季便积水，接送孩子、采购



物资都十分不便。

面对群众多年的期盼，仁科村村“两委”将断头路改造列为重点民生工程。去年，村“两委”挨家挨户走访，收集村民意见建议，并多次到现场进行协调沟通。“路通财通，不能只看眼前小利。”村民黄书斌率先响应，无偿捐出自家100多平方米的空杂地。

困扰村民多年的“断头路”被打通。

针对村民诉求，村“两委”创新采用“集体筹资+适度补偿”模式。黄越生带头发动贤达黄维民、黄书阳两兄弟各捐1万元，联合周边10余户共筹集4万余元，既维护了公平又体现了乡邻情谊，也推动了断头路改造项目得以快速落地。

今年1月，这条断头路开始施工。经过几个月的施工，道路终于打通，并

将于近期组织验收。整个项目总投入10多万元。

“空杂地改建后，新增了一条3米宽、100多米长的水泥路，与村里的主干道相通，成了一条环村路。”黄越生说，近日，他们将继续对这条路进行提级改造，增设高亮路灯和监控，让村民夜间出行更安全。

## 南安供电公司圆满完成高考保供电工作

本报讯（记者 周海文 通讯员 傅泓源）9日，随着最后一科考试结束，考生们完成了人生的一次“大考”，国网南安市供电公司也圆满完成了高考保供电工作。

为确保高考期间的安全稳定供电，国网南安市供电公司第一时间成立高考保供电工作领导小组，提前精心编制高考保电工作整体方案，针对性优化调整线路运行方式，制定应急供电处置策略，并细化落实“一考点一方案”，统筹做好各项保电工作；同时，成立8个专业保障组，从电网调度运行、电网运维抢修、供电服务等方面全力以赴保障高考顺利进行。

该公司提前部署应急电源、抢修队伍，做好极端天气下的事故防范，制定应急处置及事故抢修预案，并组织开展电网应急抢修演练，协同考点开展隐患排查和治理工作，确保遇到突发事件时响应迅速、应对有效。

为确保考生能够在一个稳定的环境中参加考试，考试期间，该公司相关负责人深入全市高考考点，现场检查指导保电工作，详细确认各考点的保电人员、应急设备配置和负荷情况，同时现场慰问一线保电人员。该公司纪委严查隐患排查走过场、设备运维不精细、保电措施打折扣等问题，以铁的纪律确保高考期间电力供应万无一失。

本次高考保电期间，10个重要保电点、8座变电站、各输配电线及应急转电操作点全部安排现场值班，出动巡视人员488人次，应急电源车4辆，各类保电抢修车辆173台次，全市16台学校供电配变均未出现重载情况，各项保电措施落实到位，输、变、配电设备安全运行，全力保障供区全部高考考点的稳定电力供应，向社会和莘莘学子交上一份满意的高考保电答卷。

## 快来打卡！南安新增一个主题公园

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 黄玮虹）6月是我国的全民禁毒宣传月。近日，位于南安市梅山镇埔仔村的禁毒主题文化公园建成投用。该主题公园将禁毒宣传与周边环境有机融合，将严肃的禁毒宣传巧妙地融入村民日常休闲健身的公共空间，寓教于景，打造禁毒知识、法治文化学习的新地标。

走进禁毒主题文化公园，只见一处花圃中央立着几尊雕像，生动再现了林则徐虎门销烟的历史场景。雕像前，一个书本形状的艺术装置上，写着国际禁毒日的由来。花圃后方的墙上，张贴着中国禁毒史的时间轴，从雍正禁烟令到新中国禁毒运动，再到新时代的禁毒法律法规，展现了中国禁毒斗争和法治不断完善的历程。

花圃四周围绕着一圈由崭新的

漫步机、秋千等健身器材组成的健身小径，让村民们在休闲、锻炼的同时，接受“健康人生、绿色无毒”理念的熏陶。健身器材旁还设置了禁毒主题打卡点，现场放置“阿牛禁毒”卡通形象的合影框，吸引群众拍照打卡，在轻松氛围中扩大禁毒文化影响力。

干净整洁的公园广场上，设有一座禁毒文化长廊。长廊内，悬挂着十几幅形象生动的“虎门销烟”插画，放置了关于毒品类型、危害、防范等内容的宣传栏。长廊配备遮雨棚和座椅，公园内洗手台、卫生间等便民设施一应俱全，成为村民休闲的好去处。

禁毒主题文化公园建成后，将成为梅山镇司法所履行普法教育、特殊人群管理（社区戒毒、社区康复）、参与基层社会治理等核心职能的重要抓手。

## 南安开展孤独症儿童关爱服务活动

本报讯（记者 洪丽燕）9日，以“医路有爱，守护星愿”为主题的2025年“六一”儿童节孤独症儿童关爱服务活动在南安举行。

活动由泉州市人大常委会社会建设委员会、泉州市医保局牵头，南安市人大常委会社会建设委员会、泉州市医保局南安分局、泉州市医疗保障和医疗救助协会、中国太保寿险泉州中心支公司等相关单位共同开展。

当天上午9时许，慰问组前往南安市政务服务大厅A4区医保之家、丰州镇、水头镇滨海医院等地，以集中慰问、入户慰问等方式，慰问18名儿童或家属代表，为他们送上爱心礼包，并向2024年5月1日至2025年4月30日期间基本医保、大病保险、医疗救助等保障后个人负担相关医疗费用1万元以上的孤独症儿童，给予1500元至3000元不等的救助金。

当前，部分孤独症儿童家庭虽已纳入医疗保障体系，但其医疗费用负担依然沉重，这不仅对患儿家庭造成经济压力，有的家庭的基本生活甚至陷入困境。“组织这场活动，就是希望通过实施临时性医疗救助，强化孤独症儿童医疗保障，缓解孤独症儿童家庭经济压力，加强孤独症儿童关爱服务，在全社会大力营造关心关爱孤独症儿童的良好环境。”泉州市人大常委会社会建设委员会相关负责人表示。

## 弘扬长征精神 赓续红色血脉 南安启动青少年“中华魂”主题教育活动

本报讯（记者 王丽清 通讯员 叶森岚）近日，南安市青少年“中华魂”（弘扬长征精神 赓续红色血脉）主题教育活动启动仪式在柳城小学报告厅举行。

启动仪式上，南安市新华书店向柳城小学爱心图书室捐赠了价值5000元的图书，南安市关工委向新华书店回赠了纪念牌匾。随后，南安市“五老”报告团成员池火灶作《传承长征火种 照亮青少年成长之路》专题讲座。

本次“中华魂”主题教育活动将贯穿全年，内容丰富多样，尤其突出南安本地红色资源优势。活动将结合2025年“青少年党史学习月”，组织青少年走进叶飞故居、中共泉州中心县委机关旧址等南安本地党史国史教育基地，开展“重走长征路”体验活动，让青少年在实践中感悟红色历史。此外，南安还将创新开展“五老带你游南安”红色研学活动，充分发挥“五老”丰富的阅历和深厚的红色情怀，担任研学导师，将长征精神与南安本地红色文化密切结合，引导青少年传承红色基因。

## 丰州构建矛盾纠纷“闭环链” 暖心调解助力选房工作圆满收官

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 刘丽惠）9日清晨，南安市丰州镇西华村安商房小区内，施工车辆往来穿梭，工人们正忙着进行外立面修缮和绿化种植。日前，丰州镇东西大道安商房选房工作圆满完成，94户群众实现100%签约，标志着丰州镇构建矛盾纠纷“闭环链”的又一次成功实践。

此次选房涉及东西大道西延伸段项目94户群众以及西华洋滞洪片区（南安段）改造项目820户群众。为确保选房工作平稳有序，丰州司法所依托前期征迁调解室的成熟经验，专门成立项目选房调解室，由司法所干部、专职调解员、法律顾问等组成的专业团队，针对选房过程中可能出现的家庭纠纷、政策疑虑等问题提前介入、全程跟进，实现“征迁调解—选房调解”的无缝衔接，为群众提供从“拆旧”到“选新”的全流程法律服务保障。

在选房现场，七旬村民顾大爷的故事成为矛盾纠纷“闭环链”的生动注脚。顾大爷的儿子已故数十年，孙子小顾今年尚未婚配。在西华洋项目选房中，小顾拥有160多平方米房源，却计划只购买60平方米安置房，剩余面积由政府回购。这一决定让顾大爷忧心忡忡：“60平方米只是单身公寓，孩子结婚后怎么办？”带着对家族血脉延续的担忧，顾大爷找到了项目选房调解室。

项目选房调解室专职调解员第一时间介入，与小顾展开面对面沟通。经了解，小顾因经济压力倾向于保留基础居住空间，顾大爷则希望通过购置更大住房，为孙子创造更好的婚恋条件。调解员联合小顾堂亲，从家庭长远规划、政策优惠解读、装修资金统筹等角度耐心疏导：“160平方米房源完全可以选择83.82平方米的舒适户型，剩余面积回购款可用于装修，既减轻当下负担，又为未来成家预留空间。”

经过多轮调解，小顾最终采纳建议，选定了83.82平方米的安置房。看着孙子完成选房手续，顾大爷握着调解员的手感慨：“20年的心事，终于在你们的调解下解开了！”

此次选房工作的圆满收官，标志着西华洋滞洪片区（南安段）改造项目、东西大道延伸段项目安置环节取得阶段性胜利。丰州司法所相关负责人表示，从征迁调解室到项目选房调解室，丰州司法所构建的矛盾纠纷“闭环链”，不仅是基层治理效能的提升，更是以人民为中心发展思想的生动诠释。

## 气温升高 防晒防暑商品成“香饽饽”



为顾客推荐商品：“这款贝壳帽帽檐12厘米，UPF50+防晒指数，还能折叠成发箍，最近一周卖了好几个了。”

市民蔡女士试戴了四五顶帽子后，最终选定一顶浅蓝色空顶防晒帽。“周末要和家人去海边，防晒必须到位。”她指着购物篮里的防晒衣、墨镜和防晒面罩笑道：“现在流行‘养蜂人式防晒’，连脖子都不能漏。”

不远处，一家服装店的防晒衣专区同样人头攒动。真丝、冰丝等材质的防晒衣被挂在前排，价格从89元到399元不等。店主介绍，真丝款因透气

性好，销量占比超六成，而一款可拆卸帽檐的防晒衣因“一衣多穿”功能，成为年轻女性首选。

“以前大家防晒以防晒霜为主，现在物理防晒更受欢迎。但化学防晒也不能少，软硬结合才安心。”市民黄女士在一家化妆品连锁店里挑选着防晒霜。记者看到，防晒产品被整齐地摆放在统一区域，有防晒霜、防晒喷雾等。根据品牌、功能、大小的不同，产品价格从几十元至三两百元不等。

高温不仅催热防晒市场，防暑降温用品也迎来销售旺季。各类色彩清

新、设计精巧的桌面迷你风扇与手持小风扇同样成为市场焦点。这些产品凭借其便携特性与萌趣外观，迅速俘获了众多女性消费者及上班族的青睐，成为夏日消暑的必备神器。

此外，防暑降温药也销售火爆。在南安新华街延平大药房，藿香正气水、莲花峰茶、风油精等药品被摆放在入口处。店员指着货架上的“防暑套餐”说：“套餐包含藿香正气水、莲花峰茶袋泡、板蓝根颗粒等，最近特别好卖。建筑工人、外卖骑手、环卫工人是主要购买群体，很多单位会批量采购。”

南安市药品价格信息					
日期:2025年6月9日		(南安市发改局提供,仅供参考)			
品名	规格等级	生产厂家	计价单位	价格	
				延平医药	东南医药
999感冒灵	9包装	三九集团	盒	15.00	15.00
芬必得	24粒*0.4g	中美史克	盒	30.00	28.00
快克	10粒装/16粒装	海南亚洲制药	盒	无/16.8	15/10
板蓝根	20包装	三九集团	包	25.00	25.00
感康	12片装	吴太药业	盒	18.00	18.00
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山	盒	8.00	8.00
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山	盒	12.00	7.50
阿莫西林(阿莫仙)	0.25mg*24粒/48粒	联邦制药	盒	14.00/27.00	13.00/24.00
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太	盒	6.00	6.00
百多邦	5g	中美史克	盒	22.00	19.00
999皮炎平	20g	三九集团	盒	13.00	11.00
达克宁	20g	西安杨森	盒	26.00	25.00
息斯敏	6片*10mg	西安杨森	盒	28.00	25.00
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业	盒	24.00	25.00
洛汀新	14片*10mg	北京	盒	35.00	35.00
代文	10片*80mg	北京	盒	30.00	25.00
立普妥	7片*20mg	辉瑞	盒	55.00	50.00
安内真	28片*5mg	苏州	盒	22.00	19.00
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡	盒	无	380.00
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00	118.00
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00	118.00
21金维他	60粒	杭州民生	盒	45.00	38.00
*善存	30粒	惠氏	盒	46.00	45.00
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨	盒	12.00	10.00
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨	盒	5.00	5.00
医用外科口罩	单片独立装	泉州	个	0.50	0.50
75%酒精消毒液	500ml	泉州	瓶	7.00	7.00
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	泉州	瓶	4.00	4.00
84消毒液	500ml	泉州	瓶	4.00	4.00

南安市主要民生食品价比三家					
日期:2025年6月9日		(南安市发改局提供,仅供参考)			
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	超前
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.68
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.58
面					